

三伏天里,消防员的灭火防护服酷似“大棉袄”

走近“熟练”中的“蓝朋友”

“灭火防护服又厚又热,你确定要穿?”5日,记者在崇川区易家桥消防救援站内向消防员们提出要试穿灭火防护服时,他们满是质疑。下午3时,室外38℃的高温,记者穿着薄薄的夏装在没有空调的消防站车库站了一会儿,就已经满头大汗,看着那“大棉袄”似的防护服确实有点发怵。



▲消防员60米肩梯登楼训练。



新闻
视频
观看

天气再热 进火场前也要穿好“大棉袄”

消防员李玉林将灭火防护服套装铺在地上,一一向记者介绍。灭火防护服13件套包括战斗服、战斗靴、方位灯、呼救器、头盔、头灯、腰斧、腰带、救援绳包、阻燃头套和防火手套,还需背上空气呼吸器、佩戴面罩来保障消防员安全。

有好几层厚的战斗服具有防火耐高温的作用,战斗靴内鞋头和鞋面都有钢板能抗压防刺穿,消防腰斧小巧便利可敲碎玻璃……这些小装备穿上已有近20斤,进入火场前还需背上12斤左右的空气呼吸器,再拿上两盘十来斤的水带。“全身穿戴完备进入火场得有50斤,不过我们平时经常负重训练,重量都能承受,就是有时太热受不了。”李玉林说。

“通常我们在听到警铃后需要立刻集合,30秒左右穿上防护服或抢险救援服,在一分钟内首车出库。”李玉林在记者面前快速地演示了一遍穿衣顺序,而记者刚穿进战斗靴就差点被绊倒。拉背带、穿上衣、戴头盔、紧腰带,在消防员的帮助下还是穿得十分艰难。衣服穿戴完毕后,记者又继续背上空气呼吸器,提起两盘水带,想感受一下50斤的重量,可只坚持了几分钟,双手就开始酸痛,额头狂冒汗,里

面的衣服也湿透,直呼“太热了!”

然而不管夏天室外温度多高,消防员们在进入火场前都必须穿好这身特制“大棉袄”,这些装备虽然又重又热,但却能保护冲锋在火场一线的消防救援人员的人身安全。

温度再高 体能技能实战训练不能少

“以前也会选择在最热的时候进行耐高温训练,但近年来中暑的队友实在太多,总队已要求避开高温训练。”易家桥消防救援站党支部书记、政治指导员潘威威介绍,夏季的训练时间为早上5:20到10:00左右,下午则是避开高温15:00才开始。虽然每天最高温时不在室外,但训练还是十分辛苦,队员们的衣服也是湿了一遍又一遍。

每天早上,只要不下雨,易家桥消防救援站的消防员们就会绕着营地进行5公里长跑训练,还有单双杠体能练习,以及爬绳、登楼等技能训练,有时还会针对辖区内老旧小区、高层、地下室等灾害事故特点开展实战化演练。而遇上下雨天或是室外温度高时,则是在站内健身房进行手臂、腿部等力量训练。

李玉林在站内是名驾驶员,负责用水泵为前方队友水带供水。当天他与队友也向记者展示了60米肩梯登楼技能。他矫捷的身姿在记者面前飞速跑过,麻利地拉开梯子登上二楼。“我虽然

是名驾驶员,但是60米肩梯登楼也是我的强项。我们每位队员不管什么季节、不论什么温度,处于各种岗位都需要不断练习各项技能,做到遇到危险需要支援时我们随时都能上。”李玉林说。

连日来,通城持续高温。5日下午站内安排一小时的理论学习后,开始进入健身房锻炼体能,消防员们自觉按计划进行训练。“每个年龄段的消防员都有不同的训练标准,但每个人都必须以‘达优’为目标,按时完成训练计划,没有时间‘摸鱼’。”消防员王建航带领队友在健身房开始训练。虽然在室内,但队员们一会儿便大汗淋漓,可没一人喊累停下。

冲锋陷阵 用辛勤汗水守护城市安全

消防员们平时进行各项训练,为的就是出警时能有效应对各种危险。而说起最近的几起警情,易家桥消防救援站副站长陈聪则是感叹:“夏天最多的就是捅马蜂窝了!”

这时,潘威威也激动地告诉记者:“光8月3日一天,我们就解决了6处马蜂窝,但这两天倒是没再接到相关警情了。”据了解,3日下午,易家桥消防救援站兵分好几路去解决辖区内所有上报的马蜂窝警情。

3日下午5点左右,潘威威也带领一车5人,赶到了凤凰莱茵苑一居民家中。该居民家屋檐下有一个脸盆口大小

的马蜂窝。因楼下有居民来回走动,用水喷容易导致马蜂乱飞伤人,消防救援人员最终选择先喷杀虫剂再用火点燃,彻底清除马蜂窝。“捅马蜂窝需要等下午马蜂没有那么活跃时才能行动,我们这个案子处理了差不多20分钟。”

这20分钟内,消防员需要全程穿着防蜂服。防蜂服除了面部是网状外,其余全部密封,消防员穿上一会儿便会汗流浃背。“为了给消防员降温,我们会在防蜂服里穿上降温马甲。”王建航向记者展示了降温马甲的多个口袋,“我们出警都会备上保温箱放上好多冰袋,到时候可以放在降温马甲口袋里给消防员降温。”

而为了减轻消防员灭火救援服内穿降温马甲的负担,易家桥消防救援站还对装备做了创新改造。“我们请外面的裁缝师傅在灭火防护服里面的布料上缝了两个大口袋,用来装冰袋降温,这也算是我们站的创新发明,可以让消防员们少穿一件降温马甲。”王建航说。

“捅马蜂窝算是危险系数最低的出警任务了。”潘威威告诉记者,警情无大小,不论是进火场还是捅马蜂窝,消防员们都毫无怨言。他们始终24小时待命,遇到危险冲锋在前、负重前行;他们不畏严寒酷暑,强技能练体能;他们全心全意保卫我们的生命和财产安全,用汗水守护着我们这座城。

本报记者李慧 本报实习生葛善玥

轻松读新闻 快乐抽大奖

[关注南通发布、南通日报、江海晚报官方微博公众号]

每个微信号每周一次抽奖机会,点击抽奖页面右上方分享到朋友圈,让更多朋友参与进来。

活动奖品:

- 一等奖 10名:价值168元中茶碧螺春1罐
- 二等奖 15名:价值68元双沟金奖大曲500ML1瓶
- 三等奖 10名:价值55元中茶故宫茉莉花茶1盒
- 四等奖 50名:价值50元中茶银罐1罐

奖品赞助:



中茶 酒商荟[®]
高品质·新实惠



双沟酒业
SHUANGGOU DISTILLERY



微信扫一扫
周周抽大奖